

Стадион "Торпедо" ЗИЛ



43-й чемпионат СССР по футболу
(высшая лига)

"ТОРПЕДО" — "СПАРТАК"
(Москва) (Москва)

Начало в 19 час.

РАЗНЫЕ ЗАДАЧИ

Девять дней назад начался второй круг чемпионата страны по футболу.

Сегодня на нашем стадионе играют соперники — московские "Торпедо" и "Спартак", — у которых, вне всякого сомнения, решаемые задачи резко отличаются друг от друга. Спартаковцы, конечно же, мечтают повторить свой прошлогодний успех; вновь завоевать золотые медали чемпионов СССР, у торпедовцев главная проблема иного рода. Вряд ли они ныне могут рассчитывать даже на призовое место, и, скорей всего, будут стремиться уйти как можно выше с того весьма непривычного для них места, которое занимают сейчас. Второй сезон подряд команда ищет свою игру. В желании бороться за победу в каждом матче игрокам "Торпедо" не откажешь. А вот умения организовывать атаку и завершать ее взятием ворот соперника торпедовцам пока явно не хватает. Приятным исключением в этом смысле стала игра команды в 18 туре во Львове, и хочется верить, что исключение такое в ближайшем времени перейдет в правило.

Пока же следует сказать, что длительное отсутствие из-за травмы лучшего бомбардира команды Н. Васильева, к сожалению, не открыло какой-либо компенсации в торпедовских рядах: нет пока забитых мячей на счету В. Пимухина, так удачно вписавшегося в прошлом году в линию атаки команды, только 3 мяча записал себе в актив известный своим умением завершать атаку А. Редкоус, не открыл свой "лицевой" счет в "Торпедо" А. Минаев.

Спартаковцы в большинстве проведенных ими встреч показали футбол интересный, как принято иногда говорить, веселый. Недаром же команда принадлежит своеобразный рекорд: в первом круге она 13 (!) туров подряд не знала поражений и завершила половину чемпионата в роли лидера, имея наименьшее (11) количество пропущенных мячей и 3-4 показатель в результативности (26 забитых голов).

Любители футбола помнят, что еще в 1978 году при организации атак спартаковцы, как правило, занимались "поиском" Ярцева. Иное дело теперь: примерно равные возможности завершить усилия партнеров имеют С. Шавло и Ю. Гаврилов (по 4 забитых мяча), С. Родионов (5), Ф. Черенков и Г. Ярцев (по 3), нередки голы, забываемые игроками обороны. И ни в этом ли, в частности, кроется одна из сложностей защитников, играющих против спартаковцев: трудно заранее предугадать, кому же в "Спартаке" будет отдан последний, решающий пас.

Итак, сегодня любителей футбола, пришедших на наш стадион, ожидает встреча команд, качество игры которых в нынешнем сезоне весьма и весьма отличается. Означает ли это, что игра пойдет в одном направлении? Конечно же, нет. Хорошо известно, что торпедовцы вот уже много лет, вне зависимости от занимаемого ими места, являются для "Спартака" очень

тяжелым соперником. Вспомним, что до победы в первом круге нынешнего чемпионата (за несколько минут до конца игры в ворота "Торпедо" был назначен 11-метровый удар), "Спартак" в течение 10(!) лет подряд ни разу не выигрывал у "Торпедо".

Всего же команды встречались в рамках чемпионатов СССР 71 раз: 29 побед у "Торпедо", 18 – у "Спартака", в 24 матчах судьи зафиксировали ничьи, счет мячей – 124:100 в пользу "Торпедо". Так что гол, забитый А. Мирзояном в первом круге с пенальти, стал своего рода юбилейным в матчах нынешних соперников. Что ж, торпедовцы смогут сегодня также отметить юбилей, если забьют 125-й мяч.

В столь солидной серии встреч были, конечно, и напряженные поединки, были и такие, когда преимущество одной из команд оказывалось весьма ощутимым. Не было только матчей, оставлявших зрителей равнодушными.

ИГРАЮТ ДУБЛЕРЫ

После 18 туров, (когда писался текст программы, результаты 19-го тура еще не были известны), турнирную таблицу в соревновании резервных составов возглавляли футболисты бакинского клуба "Нефтчи", набравшие 27 очков. На очко меньше было сразу у трех команд – "Спартака" (у спартаковцев наилучший показатель результативности – 39 забитых мячей, и наибольшее – 12 – количество побед), "Торпедо" и киевских динамовцев. Еще на 2 очка меньше – у динамовцев Москвы, имевших лучший показатель игры в обороне – всего 14 пропущенных мячей. Скорей всего, среди названной пятерки команд и находится победитель соревнований дублеров. Московским любителям футбола, конечно, приятно, что в пятерку лидеров входят три представителя столицы. Однако и среди замыкающих таблицу также две московские команды: ЦСКА (9 очков) и "Локомотив" (8). У армейцев – наибольшее количество пропущенных мячей – 37, у железнодорожников – один из самых низких показателей в атаке – 13 голов, что является предпоследним результатом (хуже – у "Кайрата" – 12).

Список лучших снайперов дубля возглавляет 19-летний торпедовец М. Чесноков, на счету которого 13 забитых мячей и несколько выступлений за основной состав. На втором месте с 9 голами и еще двумя, забитыми в основном составе, идет 23-летний форвард "Шахтера" Ю. Бондаренко, на третьем-четвертом – спартаковец А. Калашников и торпедовец Храбростин (в 19 турах), забившие по 8 голов. По 7 мячей забили киевляне Хлус и Пасечный, динамовец Тбилиси Мумладзе.

СОСТАВЫ КОМАНД

"ТОРПЕДО"

Вячеслав Чанов
Анатолий Зарапин
Владимир Бутурлакин
Василий Жупиков
Сергей Пригода
Александр Полукаров
Виктор Круглов
Юрий Ковалев
Александр Кодылев
Сергей Петренко
Владимир Юрин
Владимир Сахаров
Николай Васильев
Александр Минаев
Андрей Редкоус
Виктор Пимушин
Михаил Чесноков

Капитан команды – В. Юрин
Ст. тренер команды – В. Иванов

"СПАРТАК"

Ринат Дасаев
Алексей Прудников
Виктор Самохин
Александр Мирзоян
Геннадий Морозов
Александр Сорокин
Олег Романцев
Вагиз Хидиятуллин
Евгений Сидоров
Федор Черенков
Сергей Шавло
Юрий Гаврилов
Валерий Филатов
Эдгар Гесс
Сергей Родионов
Георгий Ярцев
Владимир Никонов

Капитан команды – О. Романцев
Ст. тренер команды – К. Бесков

Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле – судья всесоюзной категории В. Лушин, судьи на линиях – судья республиканской категории В. Демихов и судья всесоюзной категории В. Глебов (все – Москва).

Очередной матч на нашем стадионе состоится 8 сентября. Играют "Торпедо" (Москва) – ЦСКА. Начало в 19 часов.

Цена 8 коп.